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Zamek Królewski w Warszawie - Muzeum                                     Warszawa, dnia 9.05.2024 r. 

Rezydencja Królów i Rzeczypospolitej 

00-277 Warszawa, Plac Zamkowy 4 

NIP 5260001312 REGON: 000860582 

 

 

Sygn. ZN.26.1.5.2024 

dot. Postępowania na „Leasing operacyjny sprzętu komputerowego” 

 

Zamek Królewski w Warszawie – Muzeum, Rezydencja Królów i Rzeczypospolitej, działając na 

podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych  

(t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.), uprzejmie informuje, że w przedmiotowym postępowaniu 

wpłynęły pytania, których treść wraz z odpowiedziami zamieszczamy poniżej: 

 

Pytanie 1 

Prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiający pokryje koszt zryczałtowanej opłaty w wysokości 200 zł 

netto/rok. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę mandatów, 

wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Ww. opłata gwarantuje 

Klientom niezmienność warunków przez cały okres trwania Umowy. 

Odpowiedź 

Zamawiający nie wyraża zgody na opłatę ryczałtową. 

 

Pytanie 2 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego wniosek 

lub z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu, np. koszty wznowienia Umowy leasingu po jej 

rozwiązaniu, koszty przekazania pełnomocnikowi Leasingodawcy obsługi spłaty należności 

przeterminowanych, koszty monitów w przypadku opóźnienia Zamawiającego w dokonywaniu 

płatności poszczególnych faktur, koszty monitu, gdy Zamawiający nie przekaże Leasingodawcy 

informacji o wznowieniu polisy w terminie określonym w OWUL, koszt opłaty, gdy Zamawiający nie 

dostarczy polisy w terminie określonym w OWUL, koszt wydania wtórnika dowodu rejestracyjnego, 

koszt opłaty za obsługę ubezpieczenia Sprzętu przez Leasingodawcę, gdy Zamawiający nie prześle w 

terminie kopii umowy ubezpieczenia lub polisy ubezpieczenia, koszt likwidacji szkody częściowej. Ww. 

opłaty mogą wystąpić w trakcie trwania Umowy leasingu, ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez 

Zamawiającego dodatkowych czynności, dlatego Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do 

ceny oferty. 

Odpowiedź 

Zamawiający nie przewiduje takich zdarzeń w trakcie trwania umowy, jeżeli jednak wystąpią pokryje 

ich koszty. 



2 
 

 

Pytanie 3 

Proszę o informację, czy Zamawiający akceptuje standardowy wzór umowy obowiązujący u 

Wykonawcy wraz z OWUL i TOiP ? 

Odpowiedź 

Zamawiający akceptuje standardowy wzór umowy obowiązujący u Wykonawcy wraz  

z OWUL i TOiP, o ile nie będzie on sprzeczny z postanowieniami SWZ. 

 

Pytanie 4 

Zamawiający wskazał, że czas trwania umowy powinien wynosić 60 miesięcy. Proszę o potwierdzenie, 

że Zamawiający ma świadomość, że w leasingu operacyjnym występuje o jedną ratę mniej niż 

faktycznie trwa umowa. W umowie trwającej 48 miesięcy Zamawiający uiści zatem 47 rat, z uwagi na 

fakt, że termin płatności pierwszej raty przypada miesiąc po odbiorze Sprzętu. Dodatkową opłatą, ale 

nie ratą leasingową, jest czynsz inicjalny. Opłata za wykup (depozyt gwarancyjny) uiszczany jest razem 

z ostatnią ratą. Proszę o akceptację takiego sposobu kalkulacji oferty i korektę formularz ofertowego 

w taki sposób, by znalazła się w nim liczba 47 rat, czas trwania umowy 48 miesięcy. 

Odpowiedź 

Zamawiający wskazał, że czas trwania umowy powinien wynosić 48 miesięcy (a nie 60 miesięcy, jak 

podano w pytaniu). Zamawiający ma świadomość, że w leasingu operacyjnym występuje o jedną ratę 

mniej niż faktycznie trwa umowa. 

Zgodnie z zapisem SWZ Zamawiający nie dopuszcza opłaty wstępnej. 

 

Pytanie 5 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o rozszerzenie zapisu Rozdziału II pkt. III ppkt. 7 – wymagania 

dotyczące leasingu Umowy o następujący zapis: „oraz pod warunkiem spłacenia przez niego wszelkich 

należności wynikających z umowy leasingu”. 

Odpowiedź 

Zamawiający wyraża zgodę na rozszerzenie zapisu dot. wykupu sprzętu za 2% wartości pod warunkiem 

spłacenia przez niego wszelkich należności wynikających z umowy leasingu. 

 

Pytanie 6 

Czy Zamawiający zgadza się aby za dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek 

Wykonawcy. Wykonawca nie może uznać za termin płatności dnia, którego daty de facto nie zna, bo 

taką właśnie datą jest dla niego data obciążenia rachunku Zamawiającego. 

Odpowiedź 

Zamawiający wyraża zgodę aby za dzień zapłaty uznać datę wpływu środków na rachunek Wykonawcy. 

 

Pytanie 7 

Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest 

zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z 
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dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, które 

umożliwią przeprowadzenie takich czynności: 

- bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2022; 

- bilans oraz rachunek zysków i strat wg. stanu na koniec III kwartału 2023 zamiennie sprawozdanie 

wg. wzoru F01 za II kwartał 2020. 

Odpowiedź 

Bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2022 oraz bilans i rachunek zysków i strat za 2023 rok zostały 

opublikowane na platformie. 

 

Pytanie 8 

Proszę o potwierdzenie, że w przypadku wyboru zmiennego oprocentowania wysokość rat 

leasingowych będzie ustalana za każdy okres rozliczeniowy na podstawie stawki WIBOR 1 M średni z 

miesiąca poprzedzającego wystawienie faktury. 

Odpowiedź 

Zgodnie z zapisami opisu przedmiotu zamówienia raty miesięczne mają być niezmienne w czasie całej 

umowy, nie przewidujemy zmiennego oprocentowania wysokości rat leasingowych. 

 

Pytanie 9 

Z uwagi na fakt, że raty leasingowe uiszczane są w terminach comiesięcznych od miesiąca 

następującego po odbiorze sprzętu, prosimy o możliwość przedłożenia harmonogramu finansowego 

spłat, w dacie odbioru Sprzętu będącego przedmiotem postępowania. 

Odpowiedź 

Zgodnie z zapisami opisu przedmiotu zamówienia Zamawiający wymaga ustalenia harmonogramu 

czasowego i ilościowego dostawy sprzętu komputerowego w terminie do 3 dni od dnia zawarcia 

umowy. Poprosimy również o przedłożenie harmonogramu finansowego spłat w dacie odbioru sprzętu 

komputerowego. W przypadku harmonogramu dostaw, termin obowiązywania umowy rozpoczyna 

swój bieg z chwilą odbioru ostatniej części dostawy. 

 

Pytanie 10 

Uprzejmie proszę o dopuszczenie wysyłki faktur na adres e-mail wskazany przez Zamawiającego. 

Odpowiedź 

Zamawiający wyraża zgodę na wysyłkę faktur na wskazany adres e-mail.  

 

Pytanie 11 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał: 

a. rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenie Przedmiotu Leasingu tylko z 

Finansującym; 

b. rozliczeń ( w tyt. Kar umownych ), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu 

leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą. 
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Odpowiedź 

Zamawiający będzie dokonywał wszelkich działań związanych z realizacją umowy wyłącznie z 

Wykonawcą, z którym zostanie zawarta umowa w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania 

przetargowego. 

 

Pytanie 12 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający będzie pobierał faktury samodzielnie z dedykowanego portalu 

klienta 

Odpowiedź 

Zamawiający nie będzie pobierał faktur z portalu klienta. 

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 10 Zamawiający wyraża zgodę na wysyłkę faktur na wskazany adres 

e-mail. 

 

Pytanie 13 

Celem zachowania porównywalności ofert, prosimy o wskazanie dnia z jakiego należy przyjąć stawkę 

WIBOR1M do skalkulowania oferty. 

Odpowiedź 

Zamawiający wymaga zaoferowania stałych rat, waloryzacja umowy będzie mogła odbywać się 

wyłącznie zgodnie z zapisami SWZ. 

 

Pytanie 14 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający akceptuje termin płatności rat, który rozpoczyna się w 

miesiącu następującym po odbiorze Sprzętu. 

Odpowiedź 

Zamawiający akceptuje termin płatności rat, który rozpoczyna się w miesiącu następującym po 

odbiorze sprzętu komputerowego. 

 

Pytanie 15 

Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że Zamawiający dopuści, aby umowa leasingu została podpisana 

przez Zamawiającego w oparciu o aktualną stawkę WIBOR 1M obowiązującą w dniu podpisania 

umowy. 

Specyfika przedmiotu zamówienia (finansowanie w formie leasingu) powoduje, że w przypadku 

oprocentowania zmiennego, może dojść do sytuacji, że wartość podpisywanej umowy będzie różnić 

się od wartości całkowitej wskazanej w ofercie. 

Zatem jeśli Zamawiający wyraża zgodę na to by w trakcie trwania umowy część odsetkowa raty bieżącej 

uległa obniżeniu w przypadku spadku WIBOR 1M lub podwyższeniu, w przypadku jego wzrostu ponad 

to ma świadomość, że wysokość opłat miesięcznych uzależniona jest od zmian stopy WIBOR 1M oraz 

ustalana jest za każdy okres rozliczeniowy na podstawie stawki WIBOR1M średni z miesiąca 

poprzedzającego wystawienie faktury – to Zamawiający powinien akceptować taki scenariusz również 

przy podpisywaniu umowy. 
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Odpowiedź 

Zamawiający nie dopuszcza zmiennego oprocentowania wysokości rat leasingowych. 

 

Pytanie 16 

Prosimy o dopuszczenie ostatniej raty wyrównującej, Finansujący wyjaśnia przy tym, iż rata 

wyrównująca jest ratą powiększoną lub pomniejszoną o różnice wynikające z zaokrągleń wszystkich 

pozostałych rat. 

Odpowiedź 

Zamawiający wymaga zaoferowania równych rat, w związku z czym nie dopuszcza raty wyrównującej. 

 

Pytanie 17 

Uprzejmie informuję, że opłata za wykup powinna być uiszczona wraz z ostatnią ratą leasingową na 

podstawie informacji wskazanej na fakturze, w terminie wskazanym na fakturze. Zamawiający dopiero 

po uiszczeniu ostatniej raty otrzyma fakturę wykupową, opiewającą na kwotę wykupu, która jest 

potwierdzeniem przeniesienia na niego prawa własności leasingowanego dobra. Proszę o akceptację 

takiego scenariusza działania. 

Odpowiedź 

Zamawiający akceptuje rozwiązanie finansowe dotyczące faktu, że opłata za wykup będzie uiszczona z 

ostatnią ratą leasingową na podstawie informacji wskazanej na fakturze, w terminie wskazanym na 

fakturze, jak również to, że Zamawiający dopiero po uiszczeniu ostatniej raty otrzyma fakturę 

wykupową, opiewającą na kwotę wykupu, która jest potwierdzeniem przeniesienia na niego prawa 

własności leasingowanego dobra. 

 

Pytanie 18 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaże Wykonawcy 

dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w 

przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu 

zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa 

urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia, nazwiska i obywatelstwa. 

Odpowiedź 

Zamawiający potwierdza, że w przypadku, gdy zaistnieje taki obowiązek prawny dotyczący 

Zamawiającego, wskazany przez Wykonawcę w odniesieniu do Zamawiającego, Zamawiający przed 

podpisaniem umowy leasingu przekaże Wykonawcy dane dotyczące osób reprezentujących 

Zamawiającego w zakresie imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w przypadku 

osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i 

numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla 

beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia, nazwiska i obywatelstwa. 
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